

新闻速览

●习近平22日应约同德国总理默克尔通电话。习近平表示,今年中德、中欧有多项重要政治议程,双方有必要保持密切沟通,共同推动中德、中欧关系在新的一年里取得新发展

●习近平22日应约同法国总统马克龙通电话。习近平指出,双方应该在世界贸易组织改革问题上加强沟通协调,推动改革沿着正确方向发展

●习近平21日同意大利总统马塔雷拉分别向2020“中国意大利文化和旅游年”开幕式致贺信

●1月21日至22日,李克强在西宁考察时强调要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,落实党中央、国务院决策部署,在发展中破解民生难题、办好民生实事,不断提高各族人民生活水平,确保实现全面建成小康社会(均据新华社)

中央领导同志看望老同志

(上接01版)李海峰、陈元、周小川、王家瑞、齐续春、马培华、刘晓峰、王钦敏等老同志,向老同志致以诚挚的节日问候,衷心祝愿老同志新春愉快、健康长寿。

中央周围,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻党的十九大精神,在党中央坚强领导下,在以习近平同志为核心的党中央核心、全党的核心表示衷心拥护。老同志希望全党全军全国各族人民更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党

老同志们对此表示感谢,高度评价以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全军全国各族人民所取得的历史性成就,对习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心表示衷心拥护。老同志希望全党全军全国各族人民更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党

全国双拥工作领导小组退役军人事务部中央军委政治工作部

向广大官兵和优抚对象致慰问信

新春佳节来临之际,全国双拥工作领导小组、退役军人事务部、中央军委政治工作部向人民解放军指战员、武警部队官兵、民兵预备役人员,向全国烈属、残疾军人、转业复员退伍军人、军队离退休干部致以诚挚问候和美好祝福。

人运动会成功举办,首艘国产航母正式列装,人民解放军指战员、武警部队官兵和民兵预备役人员坚决听党指挥,在维和护航、联演联训和反恐维稳中英勇担当、不辱使命,在参与抢险救灾、助力脱贫攻坚中奋勇争先、为民兴利,用忠诚、信仰和奋斗铸就了新时代人民军队的无上荣光。转业复员退伍军人和军队离退休干部坚守岗位、珍惜荣誉,在不同岗位敬业奉献、奋发有为,凝聚成退役不褪色、建功新时代的强大力量。残疾军人和烈属无怨无悔、自强不息,用真情大爱默默托举强军事业向前。这一切,汇聚起推动民族复兴的时代洪流,必将载入中华崛起的伟大丰碑,被历史和人民永远铭记。

慰问信指出,2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年,国防和军队建设既定目标任务也必须实现。号角吹响,战鼓催征。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,不忘初心、牢记使命,万众一心加油干,越是艰险越向前,为把伟大祖国、人民军队建设得更加强大而不懈奋斗。(新华社北京1月21日电)

慰问信说,过去的一年,国庆大阅兵威武雄壮,世界军

春节假期全国口岸出入境人数日均将达到187万人次

据新华社北京1月22日电 据国家移民管理局分析评估,2020年春节假期全国口岸出入境人数日均将达到187万人次,较去年同期增长2%。

全国边检机关将及时发布口岸出入境“两公布一提示”信息,对口岸出入境情况进行预报预测并对外公布,方便旅客出行。同时,加强对飞机、船舶、列车等交通运输工具的检查监护,严格口岸限定区域管理;科学组织勤务,开足查验通道,严格落实中国公民出入境通关排队不超过30分钟举措,兼顾外国人通关效率,确保出入境人员通关顺畅、心情舒畅,确保口岸安全有序。(新华社北京1月21日电)

在高质量发展发展的路上追赶

——从2019年年报看GDP增速前列的贵州、西藏、云南是如何发展的

打开2019年中国经济版图,从云贵高原到青藏高原,曾经长期被贴上贫困标签的贵州、西藏、云南“耕山种水”,经济增速一路领跑全国,在高质量发展之路上正奋起直追。

乘势而上“过难关” 走好经济“平衡木”

初步核算,2019年贵州省地区生产总值同比增长8.3%,增速有望连续9年位居全国前列。其中,规模以上工业增加值、农业增速持续位居全国前列,数字经济增速连续4年位居全国第一。

“今年以来,面对错综复杂的宏观经济环境,贵州统筹稳定性与平衡性,出台系列针对性政策措施,经济运行保持在合理区间。”贵州省发改委主任陈少波说。

经国家统计局统一核算,云南省实现生产总值23223.75亿元,同比增长8.1%,增速居全国前列。其中,第一产业、第二产业、第三产业增速分别高于全国2.4个百分点、2.9个百分点、1.4个百分点。

立足丰富的水电资源,云南加快发展绿色能源产业。由三峡集团开发建设的白鹤滩水电站目前正在加紧施工,16台百万千瓦级水轮发电机组将在这里“落户”。

三峡集团白鹤滩工程建设部副主任罗荣海介绍,未来在金沙江下游将

形成一个巨大的绿色能源基地,源源不断地把绿色能源输送到华东、华中以及华南。

不仅贵州、云南、西藏也把高质量发展作为根本之策。“创新活力持续激发,2019年全区财政科技投入、高新技术企业研发投入分别增长23%和19%。内生动力不断增强,平均每天新增市场主体200余家,总数达到32.5万户。”西藏自治区统计局局长索朗扎西说。

索朗扎西介绍,经国家统计局统一核算,2019年,西藏地区生产总值增长8.1%,增速位居全国第二。

扬长补短“破中立” 把稳经济“陀螺仪”

面对既要赶速度、又要调结构的双重挑战,贵州、西藏、云南结合自身优势,“喜新不厌旧”保持新旧产业平衡,“扬长补短”推动高质量发展。

“以前信息靠人工传递,常常出现堆放在仓库的原料、半成品找不到,只得重新生产,费时费力还增加成本。”贵州轮胎股份有限公司副总经理王腾说,经过大数据改造后,原料堆放位置一目了然,下一道工序需要多少,上一道工序就生产多少,管理和运行成本大幅降低,公司市场竞争优势增强。

近年来,贵州推进大数据与实体经济深度融合,一批传统企业运用大数据实现转型升级。同时,深入实施

农村产业革命,调减传统玉米种植面积,用以发展蔬菜、水果等产业,带动贫困群众增收。2019年,贵州贫困发生率下降到0.85%。

“经济运行‘稳’的态势在延续,结构调整‘转’的力度在加大,增长动力‘新’的因素在积累,质量效益‘好’的结果在体现。”贵州省统计局局长肖云慧说。

以前西藏旅游淡季季节差异明显,夏天“一票难求”,冬天相对冷清。对此,西藏持续开展“冬游西藏”等活动,冬季旅游“破冰解冻”。2019年,全区接待国内外游客突破4000万人次,增长19%,收入560亿元。

越来越多农牧民直接参与旅游产业并从中获益。拉萨市创新打造的大型实景剧《文成公主》,成为很多游客必看节目。《文成公主》演职人员目前共计800多人,其中农牧民占95%,他们白天务工、务农,晚上演出,人均每月可增收三四千元。

近年来,云南省结合自身特点和优势,提出打造“绿色能源牌”“绿色食品牌”“健康生活目的地”三张牌。2019年,“三张牌”为云南经济动能转换注入了新活力。

正在建设的云南绿色铝创新产业园暨200万吨绿色水电铝项目,是云南推动水电和铝产业深度融合的探索。按照计划,该园区总投资400亿元,建成后每年可实现销售收入约1000亿元,直接吸纳就业人数超过1.2

万人。

立足长远“绘蓝图” 发展还需“苦练功”

群众的期盼是各级政府努力的方向。贵州省提出,2020年的发展目标是:地区生产总值增长8%左右,现行标准下农村贫困人口全部脱贫、贫困县全部摘帽,脱贫成果全面巩固提升。

西藏提出,2020年生产总值增速目标保持在9%左右,把巩固脱贫攻坚和农业农村发展放在更突出位置,着力优化产业结构和资源配置布局。

西藏自治区发改委相关负责人说,2020年西藏将配合川藏铁路规划建设,加快拉林铁路建设。同时,发展高原生物产业,打造青稞、牦牛等十多个高原生物产业基地。

云南省明确,将坚定不移贯彻新发展理念,主动服务和融入国家发展战略,闯出一条高质量跨越发展的路子。

“脱贫攻坚已进入最后的决战时期,和全国其他地区一样,我们有信心,也必将打赢脱贫攻坚战,推动实现高质量发展。”贵州省望谟县委书记李建勋说。

受访专家认为,贵州、西藏、云南应统筹脱贫攻坚与发展全局、防风险与稳增长、经济发展与生态环境保护、政府与市场“四大关系”,牢牢掌握发展主动权、制高点。(新华社贵阳1月22日电)

疫情存在扩散风险 防控措施全面升级

——新型冠状病毒感染肺炎疫情防控焦点回应

据新华社北京1月22日电 新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生后,党中央、国务院高度重视,及时作出防控部署。当前,各相关部门和地方正全力以赴科学有效抓好疫情防控。

如何研判当前发生的疫情、是否已出现病毒“超级传播者”……国务院新闻办公室22日就新型冠状病毒感染的肺炎防控工作有关情况举行发布会,回应公众对疫情的诸多关切。

疫情存在扩散风险 首次提出“严防死守”

从仅湖北武汉一地发现,到截至目前13个省(区、市)报告感染确诊病例,时间不过三四天,令公众对疫情发展的速度感到吃惊。目前,新型肺炎疫情防控到底处在一个什么水平?

国家卫生健康委员会副主任李斌在发布会上说,近日,病例数量变化较

大,与我们对疾病的认识不断加深,完善了诊断方法,优化并向全国下发了诊断试剂有一定的关系。

他说,专家研判认为,病例主要与武汉相关,已经出现了人传人和医务人员感染,存在一定范围的社区传播。疫情传播途径以呼吸道传播为主,病毒存在变异的可能,疫情存在着进一步扩散的风险。

全面加强防控 确保真正落实“五早”

面对春运,人员流动性大幅增强,如何对疫情进行有效防控,避免全国性扩散?李斌表示,下一步将对不同地区、不同人群的疫情防控工作实行分类指导。

具体而言,在已经发现病例的省份强化疫情监测应对,落实“五早”措施即病例的早发现、早报告、早隔离、早诊断、早治疗,调配医疗资源加强病例救治,做好密切接触者追踪管理、医院感染防控和实验室生物安全等工作,开展爱国卫生运动,加大环境卫生整治力度,延缓疫情传播。

在还未发现病例的省份,制定完善应急预案和工作方案,重点做好负压救护车、负压病房、诊疗专家、治疗药物、检测试剂、消杀器械和防护用品等疫情应对准备,开展医务人员培训,确保一旦出现疫情能够规范有效处置。

病毒在适应突变 初步判断儿童、年轻人不易感

当前,公众对于新型冠状病毒的致病性和“人传人”风险,特别是新病毒与非典(SARS)、中东呼吸综合征(MERS)相比较的传播模式,高度关注。

国家卫健委高级别专家组日前已确认病毒存在“人传人”现象,已出现医务人员感染。疾控专家钟南山提醒说,疫情防控的关键在于防止病毒传播,防止出现“超级传播者”。

中国疾病预防控制中心主任高福在发布会上说,病毒在做对宿主的适应突变,但还没有证据说已经出现“超级传播者”,会密切关注后续发展。这将是指导防控的一个重要方向。(新华社北京1月22日电)

工信部紧急协调口罩生产

新华社北京1月22日电 记者22日从工信部获悉,针对近日新型冠状病毒感染的肺炎疫情导致相关类型口罩需求暴增的情况,工信部正按照重大传染病联防联控工作机制要求,紧急协调各省、区、市工信部门组织本地口罩生产企业克服春节期间用工困难,尽快抓紧生产,全力增加市场供应。(新华社北京1月22日电)

世界卫生组织专家组 赴武汉市考察

新华社武汉1月22日电 记者22日从国家卫健委国际合作司获悉,近期武汉市发生新型冠状病毒感染的肺炎疫情,20日至21日,世界卫生组织派出专家组赴武汉市实地考察。

在武汉期间,专家组考察了武汉天河机场和海关出境体温检测工作,赴武汉大学中南医院了解发热门诊、筛查、隔离、收治全流程,并参观了湖北省疾控中心实验室。世卫组织表示将继续加强与中方合作,提供相关技术支持。(新华社北京1月22日电)

新型冠状病毒 感染的肺炎 如何预防新型冠状病毒的感染 目前新型冠状病毒没有特效疫苗可以预防,主要通过减少接触或暴露的机会,做好个人卫生防护,降低感染率。(1)保持手卫生。用流水洗手,或者使用含酒精成分的免洗洗手液。(2)保持室内空气的流通,到公共场所和人多集中地方,必要时请佩戴口罩。(3)咳嗽和打喷嚏时使用纸巾或屈肘遮掩口鼻。(4)医院就诊或陪护就医时,一定要佩戴好合适的口罩。(5)做饭时彻底煮熟肉类和蛋类。(6)避免在未加防护的情况下接触野生或养殖动物。

新型冠状病毒 感染的肺炎 如何选择 如何佩戴口罩 1.以自我防护、降低呼吸道感染风险为目的,佩戴医用外科口罩、N95口罩都可以。2.如果去医院、人群聚集处、或有病例发生的地区,接触有呼吸道感染症状者,建议佩戴N95口罩。3.如果是去一般露天公共场所、不与呼吸道病人近距离接触,佩戴医用外科口罩足以,不必过度防护。但如果接触疑似呼吸感染的病人,则需要佩戴有效的N95口罩,才能起到有效的防护。如果被诊断感染了新型冠状病毒怎么办 1.要相信当前的冠状病毒疫情是可防可治的,患者是可以完全治愈的。2.主动配合隔离治疗,接受健康检查和流行病学调查,如实提供个人接触史,不得逃避管理。3.接受卫生部门的随访管理,做好个人防护,减少与他人的近距离接触,如实报告个人病情变化。4.不要紧张,保持心情放松,遵医嘱科学安排睡眠和运动,注意加强营养。